
 

 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΕΜΠΤΗ 22 ΜΑΪΟΥ 2008 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ &  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

 

 
ΘΕΜΑ 1o

A. Σχολικό βιβλίο σελίδα 28 
Β. Σχολικό βιβλίο σελίδα 96 
Γ. α. ΛΑΘΟΣ,      
β. ΛΑΘΟΣ,   
γ. ΣΩΣΤΟ,   
δ. ΣΩΣΤΟ,     
ε. ΣΩΣΤΟ.   

 

ΘΕΜΑ 2ο
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ΘΕΜΑ 3ο

 
α. Μπαταρία Α  

A
20 + 26 + 24 + 22 + 18 110x  =  =  = 22

5 5
 

Μπαταρία Β  

B
26 + 32 + 19 + 20 + 23 120x  =  =  = 24

5 5
  

 
β. Κατά μέσο όρο μια μπαταρία τύπου  Α  στοιχίζει   

38   1,73
22

≅  € ανά 1000 ώρες 

Όμοια κατά μέσο όρο μια μπαταρία τύπου  Β  στοιχίζει   
40   1,67
24

≅  € ανά 1000 ώρες 

Άρα συμφέρει ν’ αγοράσουμε την μπαταρία τύπου  Β. 
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δ. Για να συγκρίνουμε τους δύο τύπους ως προς την ομοιογένεια 

συγκρίνουμε τους συντελεστές μεταβολής τους. 
Α B

A B
A B

s 8 s 22CV  =  =   και  CV  =  = 
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8 8CV  =  =   0,0165  και   
22 484

22 22CV  =  =   0,038 
24 576
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Είναι   CVA
2 < CVB

2,  άρα  CVΑ < CVΒ,   
δηλαδή η ομάδα Α είναι πιο ομοιογενής από την Β.  

 



 

 

ΘΕΜΑ 4ο

Έστω : 
A : «Ο κάτοικος της πόλης διαβάζει την εφημερίδα  α» 
Β : «Ο κάτοικος της πόλης διαβάζει την εφημερίδα  β» 
 
Ρ(Α) = 0,5  και  Ρ(Α - Β) = 0,3  
Ρ(Α - Β) = Ρ(Α) - Ρ(Α∩Β)  ⇔   
Ρ(Α∩Β) = Ρ(Α) - Ρ(Α - Β)  ⇔ 
Ρ(Α∩Β) = 0,2 
 
α. 1ος τρόπος 
    Ρ(Α΄∪Β) = Ρ(Α΄) + Ρ(Β) - Ρ(Α΄∩Β)  
                   = 1 - Ρ(Α) + Ρ(Β) - Ρ(Β - Α)  
                   = 1 - Ρ(Α) + Ρ(Β) - Ρ(Β) + Ρ(Α∩Β)  
                   = 1 - Ρ(Α) + Ρ(Α∩Β)  
                   = 1 - 0,5 + 0,2 = 0,7  
   2ος τρόπος  
   Ρ(Α΄∪Β) = Ρ((Α∩Β΄)΄) = Ρ((Α - Β)΄)  
                  = 1 - Ρ(Α - Β) = 1 - 0,3 = 0,7 
 
β.  ● Α∩Β ⊆ Β,  άρα  Ρ(Α∩Β) ≤ Ρ(Β)  ⇔  0,2 ≤ Ρ(Β) 

● Θα δείξω ότι  Ρ(Β) ≤ 0,7 
1ος τρόπος 
Β ⊆ (Α΄∪Β),  άρα  Ρ(Β) ≤ Ρ(Α΄∪Β)  ⇔  Ρ(Β) ≤ 0,7 
2ος τρόπος 
Ρ(Β) ≤ 0,7  ⇔  Ρ(Α∪Β) + Ρ(Α∩Β) - Ρ(Α) ≤ 0,7  ⇔   
Ρ(Α∪Β) + 0,2 - 0,5 ≤ 0,7  ⇔  Ρ(Α∪Β) ≤ 1,  που ισχύει 

 
γ. f΄(x) = 3x2 - x + P(B) 

Δ = 1 - 12 . Ρ(Β) 
Είναι  0,2  ≤ Ρ(Β) ≤ 0,7  ⇔  
 -12 . 0,2  ≥ -12 . Ρ(Β) ≥ -12 . 0,7  ⇔ 
-2,4  ≥ -12Ρ(Β) ≥  -8,4  ⇔ 
1 - 2,4  ≥ 1 - 12Ρ(Β) ≥  1 - 8,4  ⇔ 
-1,4  ≥ Δ ≥  -7,4 
Άρα  Δ < 0. 
Η  f΄  δεν έχει ρίζες και  f΄(x) > 0 για κάθε  x∈IR.  
Επομένως η  f  είναι γνησίως αύξουσα και δεν έχει ακρότατα. 
 

 
 


